





Социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС

Соревнование двух коллективов

ОСНИННИКИ. (Корр. «Кубзбасса»). Горняки двух передовых шахт «Капитальная-1» и «Шунгалеская-1» соревнуются между собой. Заповедной боевой работы выступил коллектив «Капитальной-1»...
В честь открытия XXI съезда КПСС горняки этих шахт решили трудиться еще лучше. Возможности для этого есть. Первый день октября показал высокую организованность в работе этих коллективов. Между ними еще шире разворачивается сейчас боевое соревнование.



Двадцатилетний стаж работы машиниста турбоагрегата Кемеровского ордена Ленина коксохимзавода Владимира Яковлевича Лыкина не прошел даром. Механизатор накопил большой опыт, который сейчас охотно передает молодым химикам. Став на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, В. Я. Лыкин ежедневно перевыполняет производственные задания. НА СНИМКЕ: В. Я. ЛЫКИН за работой. Фото В. Языченко.

Бязательство осуществляется на деле

ЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кубзбасса»). Поддерживая замечательный почин абаевцев, выступивших инициаторами социалистического соревнования за достойную работу XXI съезда КПСС, коллектив № 4 шахты «Полюса-3» принял на себя новые трудовые обязательства по увеличению добычи, улучшению качества и снижению себестоимости угля. Судя по итогам работы за сентябрь, с этими обязательствами горняки справятся. Месичный план выполнен досрочно, на-гора выдано дополнительно 1.800 тонн угля. Хороших успехов в труде добились горняки, работающие в 174-метровой лаве, которые умело и высокопроизводительно используют комбайн «Донбасс-2»...

11-месячный план угледобычи выполнен!

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кубзбасса»). Друзья несут трудовую вахту в честь XXI съезда все механизаторы угольного разреза № 8 треста «Прокопьевскуголь». Еще в первом полугодии они вышли в число передовиков разведываемого на руднике социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана и продолжают крепко удерживать это почетное место. 29 сентября коллективом угольного разреза закончено выполнение одиннадцатимесячного программы угледобычи. Уровень среднесуточной добычи угля в нынешнем году по сравнению с прошлым годом возрос почти на 1.200 тонн. В течение 8 месяцев механизаторы разреза сэкономили за счет снижения себестоимости топлива 2 млн. 266 тыс. рублей. Трудовой вахты в честь XXI съезда партии коллектив начал под лозунгом завершения годового плана угледобычи к 41-й годовщине Великого Октября. Год работы на разрезе показывает, что это обязательство будет выполнено досрочно.

Высокая выработка на сплаве

Успешно несет трудовую вахту в честь XXI съезда коллектив Увальского лесопункта Тернинского лесхоза. Все силы коллектива были направлены на завершение сплавных работ. Нынешнее наводнение создало дополнительные трудности. Достаточно сказать, что более 28 тысяч кубометров леса из штабелей разнесло по кустиникам. 18 дней бригады лесозаготовителей преодолели трудности, вели заготовку берегов, а по сути дела почти вручную вытаскивали из кустиков несенный водою лес. Пример высокопроизводительного труда показывали бригады Павла Константиновича Воронина, Василия Матвеевича Абрамова, Егора Даниловича Куртукова, выполнявшие по два-три дневных задания. А. ГРЯДУНОВ, секретарь парторганизации Тернинского лесхоза.

Трудовой подъем

ИТАТ. (Корр. «Кубзбасса»). В ходе ударного месячника большую победу одержали животноводы района. Они досрочно, 10 сентября, завершили выполнение десятидневного обязательства по изготовлению молока. Значительно перевыполнили свои обязательства животноводы колхозов «Дружба», «Победа», имени Яданова, имени Энгельса и других. Так, работники фермы сельхозартели имени Энгельса десятидневное обязательство выполнили на 123 процента. Высокий трудовой и политический подъем царит в этой артели среди животноводов. Доярка М. Ф. Миллер с начала года надоила по 2.400 килограммов молока от каждой коровы своей группы. В честь предстоящего съезда КПСС она решила доставить выход молока до 3 тонн. А у подруг ваших какие успехи? Они тоже перевыполняют свои обязательства...
Животноводы района подвели итоги соревнования за две декады сентября. Они радуют всех. Работники ферм, ввезив свои возможности, реплики к 41-й годовщине Великого Октября завершить выполнение годового плана продажи молока государству.

Годовой план — к 18 декабря!

Новые социалистические обязательства работников промысловой кооперации Кемеровской области

Коллективы артелей промысловой кооперации Кемеровской области, как и весь советский народ, стремятся оживить инициативу предостройки XXI съезда Коммунистической партии новым производственным успехом. Соревнуясь с теми же кооператорами, мы досрочно, 24 сентября, выполнили девятидневный план по выпуску валовой продукции, производству основных изделий и всем видам бытового обслуживания. Настойчивый борсь за успешное осуществление программы текущего года по всем показателям, работники промысловой кооперации Кузбасса принимают действенные меры к тому, чтобы хорошо подготовиться к работе в 1959 году. Инициативно строятся производственные помещения, готовятся кадры, устанавливается новое технологическое оборудование. Работники промысловой кооперации области обратились к призывом кооперации РСФСР широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС. Н. НЕФЕДОВ, председатель правления Кемеровского облпромсовета.

Хороший подарок

Бригада дойного гурта колхоза имени Димитрова, которой руководит Лидия Ноговицына, готовит хороший подарок 41-й годовщине Октября. Доярки и скотники решили к славному юбилею получить по 3.000 литров молока от каждой коровы. Многие доярки уже близки к таким показателям. Например, Е. Ласкина получила около 2.600 литров от каждой закрепленной за ней коровы. Благодаря хорошей пастбье скота пастухами А. Логуновым и В. Соколовым среднесуточный надой на корову сейчас составляет 8-10 литров. Они пасту коров по отам. Скот подкармливается турпесом и зеленым оском. В ударный месячник бригада добилась неплохих показателей по продуктивности животных, на фуражную корову в среднем за месяц надоено по 317 литров молока. Коллективу вручено переходящее Красное знамя колхоза за первенство в соревновании среди животноводческих ферм. Группы коров в этом году пополняются за счет нетелей. Сделать их хорошими коровами не так просто, но доярки успешно справляются с этой задачей, у них имеется хороший опыт развода первотелок. Этим летом от молодых коров ежедневно наливается по 18-19 литров молока. Сейчас бригада пела скот на зимнее содержание. З. ОЩЕПКОВА, Кузнецкий район.

Усилить помощь рационализаторам

Интересный и очень важный вопрос обсуждался недавно на расширенном пленуме Кемеровского горкома угольщиков — о работе с рационализаторами. Докладчик и о. главного инженера треста «Кемеровоуголь» Д. П. Горбачев признал, что в этом деле имеются серьезные недостатки. Правда, горком профсоюза угольщиков, Рудничный райком партии и трест в начале года провели совещание с активом рационализаторов, наметили меры для оживления этого движения. В результате на шахтах «Северная», «Центральная», «Пионер», на Кедровском разрезе больше работников стало вносить предложения по улучшению производства, рассматриваться они стали оперативнее. Но сделано далеко не все. Крайне плохо идет работа с рационализаторами на шахтах «Ягуюнская», «Бутовская», в Кедровском и Кемеровском строительных управлениях и ряде других. Здесь узок круг изобретателей, работа производственно-технических советов ведется не по определенному плану, а стихийно, по мере поступления предложений. Заседания техсовета часто срываются, что приводит к творческой инициативе горняков. Неблагополучно обстоит дело и с внедрением предложений. Об усилении помощи рационализаторам говорил и слесарь шахты «Северная» М. А. Бучачский. Иногда, — сказал он, — рационализатору легче создать какое-нибудь приспособление, чем пробить ему дорогу в жизнь. А за новое, если оно выгодно, нужно хвататься обоими руками, внедрять его. Этому нас учит партия. У нас же, например, рационализатор зачастую должен обладать большой «толкательной энергией», чтобы его приспособление приобрело права гражданства. Далее он говорил об обязанности инженерно-технических работников больше помогать рационализаторам-работчим. Его поддержали главный инженер «Югловской» И. А. Манаев и главный механик треста А. П. Кузнецов. Зам. главного инженера «Бутовской» Ф. П. Морозин призвал более разборчиво относиться к предложениям рационализаторов, следить, чтобы одно и то же мелкое приспособление не «изобреталось» по несколько раз. Одновременно надо по достоинству оценивать крупные предложения. Председатель областного совета общества рационализаторов и изобретателей И. В. Соловцов в своем выступлении говорил о необходимости укрепления и оживления работы низовых организаций этого общества. Для усиления руководства ими пленум постановил создать в г. Кемерове городской совет общества изобретателей и рационализаторов угольной и шахтостроительной промышленности.

Усилить помощь рационализаторам

Всегда может купить их. А 7, 8 и 9 сентября ни один магазин вообще не торговал овощами. И дождик хозяйки вынуждены были покупать их на рынке и платить втридорога. В чем же дело? Почему второй горпищеторг плохо организует торговлю овощами? Директор Т. Миркин и начальник торгового отдела Т. Щербина открыто заявили: — Невозможно заниматься овощами, есть другие дела. Закончим перевозку сена, а потом займемся овощами. И это обещание гг. Миркин и Щербина строго выполняли: 7 и 8 сентября несколько машин было занято на вывозе сена с прибывших вагонов, часть машин использовалась на перевозку сена, а для доставки овощей автотранспорта не нашлось. По-видимому, руководители треста предпичи снабжать население водкой, чем овощами. Население Кировского района с нетерпением ожидает, когда же в магазинах горпищеторга будет торговать овощами. Время не ждет. Е. РОМАНОВ, общественный контролер, г. Кемерово.

Нужды любительской киностудии

Весной этого года при юргинском Доме культуры «Победа» была создана любительская киностудия. Студия приобрела киносъемочный аппарат «Киев» и магнитофон для звукозаписи. В ее состав вошли режиссер, оператор, лаборант и много желающих освоить это интересное дело. Тем более, что имеется хорошо оборудованная лаборатория для проявления и печати кинофильмов. Летом любительская киностудия произвела кинофильм торжественного выпускного вечера учащихся механического техникума, спортивные соревнования школьники. Отдельные кадры были посвящены пионерским костюмам, сборам дружин и закрытию загородного пионерского лагеря. Интересные кадры получились при съемке фрагментов спектакля «Чужой ребеюнок», поставленного коллективом художественной самодеятельности Дома культуры. Студия произвела также съемку и звукозапись выступающих в Юрге артистов — сестер Федоровых.

Сажены — почтовой посылкой

Часто от садоводов можно слышать один и тот же вопрос: где приобрести саженцы маньчжурского ореха? Оказывается, это не столь уж трудно. Плодово-ягодный пункт Горно-Алтайска может выслать любое количество саженцев этого декоративного дерева. Саженцы двулетки (по цене 2 руб. 50 коп. каждый) любой из садоводов может получить почтовой посылкой, стоить только изъять такое желание и написать в Горно-Алтайск. Ф. Цыганков, садовод, г. Кемерово.

Больше картофеля и овощей!

Сводка областного управления торговли о ходе закупа и закладки картофеля и овощей урожая 1958 года на 30 сентября. (В первой колонке приказан процент выполнения плана закупа картофеля — во второй — его закладки, в третьей — закупа овощей, в четвертой — их закладки).
1. Юрга 75,6 82,7 25,0 21,9
2. Гурьевск 57,5 80,4 28,5 22,7
3. Мыськи 55,5 80,0 27,0 16,8
4. Белово 51,9 55,5 22,7 18,8
5. Топки 46,3 48,8 24,0 18,6
6. Ленинск-Кузнецкий 45,6 49,5 20,2 13,2
7. Кемерово 43,6 46,4 8,8 3,9
8. Ажжеро-Судженск 38,9 37,9 26,4 21,0
9. Сталинск 35,5 41,0 14,9 7,6
10. Мариинск 29,2 26,9 12,8 10,1
11. Прокопьевск 28,5 32,5 12,6 3,4
12. Киселевск 12,3 5,0 25,5 16,8
13. Междуреченск 10,0 8,4 15,2 14,7
14. Осинники 6,4 6,3 17,9 4,0
15. Тайга 75,6 82,7 25,0 21,9
За истекшую пятидневку закладка картофеля на зимнее хранение торговыми организациями области проводилась слабо. Особенно в Сталинске, Прокопьевске, Междуреченске и Осинниках. Не приступил к закладке картофеля на зимнее хранение облпотребсоюз, торговыми организациями и заготовительными органами облпотребсоюза необходимо усилить темпы заготовки и закладки картофеля и овощей.

Быстрее завершить лесосплав

Н ЫНЧЕ коллективом четырех лесозаготовительных трестов области предстоит сплавить свыше 2 млн. кубометров древесины, так нужной шахтам и стройкам Кузбасса. С начала навигации в конечные пункты доставлено 1,6 млн. кубометров леса. Труднейшие треста «Севкузбасслес» (нач. т. Еришеев) в течение месяца собирали разнесенный лес и к концу июля завершили сплав. Здесь уже более 85 процентов леса выгружено. Успешно ведет работы на сплаве коллектив треста «Юж-кузбасслес». Однако в целом по области сплав проходит неудовлетворительно. Особенно большое отставание допустил трест «Кемероволес» (управляющий т. Калабин, гл. инженер т. Исправинов). Здесь на 20 сентября прибыло немногим больше половины древесины, пущенной в сплав. Пропоздны это потому, что руководители треста и лесхозов не сумели правильно рассчитать имеющиеся силы, сосредоточить людские и материальные ресурсы на важнейших участках сплавных работ. К примеру, по рекам Чебула и Урюп в сплав еще находится свыше 100 тыс. куб. м. леса, а работают здесь всего 100 сплавщиков. Десятки тысяч кубометров древесины остаются на берегах до будущего года. Это грозит потерей более 85 процентов леса ввиду порчи лесосредой и Итатским лесосплавным комбинатом. Не лучше обстоит дела и в тресте «Кузнецкий» (управляющий т. Мей, гл. инженер т. Жило). Его предприятия успели в сплав 220 тыс. кубометров леса, а прибыло его пока только 147 тысяч. Несмотря на крайне тяжелое положение, руководители треста выставили на сплав немногим больше 100 рабочих, 5 тракторов и 37 лошадей. Уже сейчас Кемеровскому лесокombинату по существу ничего выгрузить. Учитывая, что времени до окончания сплавных работ осталось совсем немного, сейчас важно, чтобы работники лесозаготовительных предприятий приняли самые срочные меры к сбору и заготовке молевой древесины. Неоплатное благодушие допускает управление лесной промышленности совнархоза. Его работники контроль за сплавом леса осуществляют только по телефону. Обстановка же требует, чтобы руководители лесхозов, трестов и управлений лесной промышленности выехали на места, разобрались с положением дел и мобилизовали все резервы для быстрого завершения сплава. Однако завершить сплав — это еще не все. Надо приплавленную древесину выгрузить, своевременно убрать все наплавные сооружения, привести в порядок таежное хозяйство. Наступает холода, работать на сплаве стало значительно труднее, люди промокают. Стоит проявить особую заботу о создании элементарных условий для обогрева и ночлега рабочих, своевременной доставки горячей пищи, теплой одежды, обуви, одежды, обуви, одежды... Под таким заголовком в газете «Кубзбасс» 11 сентября был опубликован фельетон, в котором говорилось о хрипящих репродукторах на площадях и улицах, изланных заводских и паровозных гудках, о мотоциклах без глушителей, о всем, что создает ненужный шум в городе. Обсудив этот фельетон и предложения комиссии об устранении шума в городе, исполком Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся вынес 22 сентября с. г. решение. В нем говорится: «Установить с 15 октября 1958 года время заводов, фабрик и шахтных гудков на всех предприятиях и шахтах города в 7-00, в 8-00, 17-00, 18-00 и 24-00 местного времени». Запрещено с 15 октября всем предприятиям, учреждениям и организациям города, кроме вокзала, садов и парков в период массовых спортивных соревнований, пользование на улицах и площадях громкоговорителей и усилителями, за исключением праздничных дней и специальных передач. Запрещено с 15 октября с 22-00 часов до 7 часов утра езды в городе на велосипедах с мотором и совершенно запрещено езды по городу на мотоциклах без глушителей или с неисправным глушителем. С 1 ноября запрещено машинистам поездов и маневровых паровозов, работающих на территории промышленных предприятий, кроме маневровых паровозов, работающих на железнодорожных станциях Мариинск-Кузнецкого и Сталинск, пользоваться пистолетными выстрелами, за исключением праздничных дней и специальных передач. Исполком городского Совета депутатов трудящихся на своем заседании принял и сведению заявление председателя Кировского районисполкома Т. Григорьева, что по фактам, изложенным в фельетоне, районисполком принял необходимые меры.

